

До Кмета на Община Тополовград
До Председателя на Общински съвет
гр.Тополовград

ДОКЛАД

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ „ИЗГРЕВ – 1927” с.СРЕМ

Читалище ”ИЗГРЕВ - 1927” от създаването си до днес съхранява, обогатява и развива художествено-творческа и културно-масова дейност сред населението в родния край.

Село СРЕМ е едно българско селище, тръгнало от дълбините на историята преживяло периоди на погром и възход, днес отново набира житейски сокове. В селото живее трудолюбиво население, запазило вярата и традициите на миналото.

През своята 94 годишна история читалището се развива успоредно с историческите събития в държавата.

От създаването си до днес към читалището има женски хор за автентичен и обработен фолклор, до неотдавна коледарска група и лазарска група/деца/.

Участията в национални събори, фестивали и празници е неизброим, спечелените награди много.

Много хора са допринесли за запазването на народното творчество и традиции. Няма да споменавам имена за да не забравя някой.

Имаме сграда за библиотека и читалня.

Развитието на библиотечното дело е в основата на читалищната дейност.

Библиотеката разполага с 4800 тома книжен фонд.

Създадени са добри условия за работа с населението.

Навреме се поднася търсената информация. Системно се проучават читателските интереси и потребности. В библиотеката се съхранява и разпространяват местните традиции и обичаи, коледуване и лазаруване

Събира, съхранява и разпространява материали за родния край, провежда мероприятия за популяризирането им. Поддържа чи-

талищната библиотека, развива художествената самодейност, като се стреми да я обогатява.

Нарастват потребностите за художествена литература за младежите, обогатяване и обновяване на книжния фонд, на библиотеката поради изхабяване на стария.

Изминаха три години от отчетното събрание на предходния период. За съжаление тези три години минаха под строгите разпоредби на Правителството предвид създалата се ситуация с пандемията от „Ковид-19“. Въпреки тези мерки все пак нашите самодейци участваха в отбелязването на следните празници и събития:

През 2019 година:

- Богоявление – 06.01- Йордановден

- 21.01 – Денят на родилната помощ – Бабин ден

- 01.03 – Ден на самодееца като Баба Марта облечена в сремска носия и кошница пълна с мартенички посети всички магазини и завърза мартенички за здраве, след което тържеството продължи в Тополовград в детска градина където децата бяха закичени с мартенички, пяха се песни, рецитираха се стихчета.

- 03.03 Освобождението на България – поднесоха се венци на паметника и паметната плоча пред кметството

- 14.06 – взехме участие във фестивала в Свиленград

- Участие в събора на манастир „Света Троица“

През периода направихме и екскурзия до Бачковския манастир, а на връщане посетихме Асеновградската крепост.

През 2020 година заради взетите мерки за „Ковид-19“ бяха отменени всички участия до края на същата година.

На 29.05.2021 година на празника на Тополовград бяха наградени заслужили самодейци – Йонко Гинев, Дженка Манолчева, Петра Баева и Чама Михайлова.

На 19.06.2021 г. въпреки малкото участници взехме участие на манастир“Света Троица“.

Отпразнувахме деня на пенсионера и народните будители.

Това е накратко за участията ни през отчетния период.

Тук е мястото да спомена , че читалището се финансира от държавния бюджет и средствата стигат само за заплата и осигуровки, затова в своята дейност читалището среща големи затруднения и всичко, което се върши е благодарение на спонсори.

Зад нас стоят бизнесмени от родното ни село, които помагат за да се разнася славата на нашето село из всички краища на България с хубавите ритуали, които имаме, звучните песни и красива носия. Нека им пожелаем здраве и да съхранят своя бизнес в тези трудни години, да бъдат до нас и да ни помагат с каквото могат защото без тях нашата дейност е невъзможна.

Нека да благодарим и на общинския отдел "Хуманитарни дейности и евроинтеграция", които никога не ни забравят да ни поздравят в моментите когато трябва. Благодарим на Райна Зотова - секретар на читалището в град Тополовград, която не ни е отказала помощи подкрепа.

Дано през идния период към колектива ни се присъединят още жени защото имаме нужда от подкрепа. Мили жени уверяваме Ви, че при нас ще Ви бъде много хубаво. Искам да пожелаая на ново – избраното ръководство успех и дано да има възможност да работи в нормални условия/без пандемия/ за да имаме повече участия.

Аз вярвам, че ще го имате!

Председател :

/ Маргарита Сулева/



Народно читалище "Изгрев-1927" с.Срем

Финансов отчет за периода от 01.01.2021 до 31.12.2021

Народно читалище "Изгрев-1927" с.Срем е традиционно самоуправляващо се културно-просветно сдружение: читалището е юридическо лице с идеална цел, което е създадено и функционира на основание Закона за народните читалища и неговия устав.

Читалището урежда и поддържа библиотека и читалня, подпомага любителското художествено творчество.

Осигурени от бюджета средства:

1.Заплата	- 8851,14 лв
2.ДОО	- 1001,93 лв
3.ЗО	- 440,30 лв
3.ДЗПО	- <u>247,84 лв</u>

общо: 10541,21 лв

Председател:.....

/Димитър Андонов/

